

# 上虞 全面建设

## 走好中国式现代化

东海之滨,杭州湾畔,流淌千年的曹娥江,“一江两岸”再铺新画卷。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年。

面对新机遇、新挑战,浙江率先谋划实施数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,以强力实施三个“一号工程”为引领,在科技创新、有效投资、培育内需、扩大开放、营商环境等方面下功夫,推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

今年也是上虞区全面建设“青春之城”的起步之年。“青春之城”是推进中国式现代化的区县实践版,是全省推进创新深化、改革攻坚、开放提升的先行示范版,是全市建设高水平网络大城市的上虞特色版,是“四个上虞”“创新之区、品质之城”“锻造上虞高质量发展金名片”的接续奋斗版。

登高望远,站在未来看现在,立足全局看一域,上虞区准确识变、科学应变、主动求变,坚定做好创新深化、改革攻坚、开放提升的表率,大力实施三个“一号工程”,推动“1336”战略体系重重落地,在全面建设“青春之城”、走好中国式现代化上虞高质量发展之路上行稳致远、争先领跑。

**创新深化是战略核心。**上虞一直有敢于创新的浓厚氛围、善于创新的良好基础,创新已成为这座城市骨子里的气质。电机产业大脑3.0在世界互联网大会上发布并得到省领导点赞推广;曹娥江实验室、天津大学绍兴研究院等一批重大科创平台进展顺利;以“鲲鹏计划”为引领的高层次人才引进取得历史性突破,勇夺省“科技创新鼎”……创新赋能,点亮上虞城市之光。

**聚力创新深化,上虞区加快在锻造“青春之城”核心动能上取得新突破。**扎实推进数字经济创新提质“一号发展工程”,把创新的龙头进一步挺起来,以企业视角优化创新体系,引导和支持企业积极抢占数字经济新赛道,不惜代价、不拘一格抓好高能级科创平台体系建设;把“引进人、成就人”的理念进一步树起来,打好“引育留用”组合拳,让城市更青春、更科技、更开放、更包容,让产业更加年轻化,让政策和服务更加人性化;把科技强到产业强、经济强的通道进一步打开,进一步补短板、强弱项,让上虞科创之花尽情绽放。

**改革攻坚是强劲动力。**上虞靠吃改革饭起家,便民服务中心引领全国改革之风;杭州湾上虞经开区、曹娥江旅游度假区、曹娥江经开区等平台,通过体制机制改革形成了率先发展的主平台;传统优势产业——化工产业曾面临“成长的烦恼”,历经“壮士断腕”、改革攻坚,最终形成了高质量发展态势。发展出题目,改革做文章,让上虞这座城市不断“破茧成蝶”。

**聚力改革攻坚,上虞区加快在释放“青春之城”青春活力上取得新突破。**坚持向改革要动力、要活力、要竞争力,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,在市场化法治化国际化营商环境打造、绿色低碳发展、安全智慧监管、农村集成改革等领域谋划推出一批重大改革项目,打好改革主动仗。对标共同富裕先行示范,在教育、医疗、住房、出行特别是“一老一小”等领域,加快推出一批老百姓身边的改革、老百姓受益的改革、老百姓点赞的改革、老百姓参与的改革,真正把改革做到群众心坎上,全面提升城市品质和活力魅力。

**开放提升是制胜法宝。**上虞拥有突出的区位优势,是杭州湾大湾区的核心区域,是唱好杭甬“双城记”、发挥“金扁担”作用的重要支点。一直以来,上虞坚持打开开放牌、走开放路,坚定不移实施城市“拥江西进”战略,推进“接轨大上海、融入长三角”行动计划,在融入绍兴主城区、融入大湾区、融入长三角中打开了开放的格局、赢得了发展的主动。

**聚力开放提升,上虞区加快在做强“青春之城”的主平台上取得新突破。**深入实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,做深做实“接轨大上海、融入长三角”这篇大文章,抓好融杭联甬工作,在区域一体化的“好戏连台”中真正唱响上虞的“拿手好戏”;做优做强“一江两岸三城多片区”开放主平台,重中之重推进“未来城”建设,彰显“青春之城”的上虞速度、上虞力量;全面提升开放型经济发展水平,把高水平“走出去”与高质量“引进来”、做强上虞经济与上虞人经济有机结合起来,打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的“地瓜经济”,以开放姿态重塑“青春之城”发展格局。

**大道弥坚,履而后宽。**立足中国式现代化大场景,找准高质量发展新坐标,上虞,将秉持“明德尚贤、创变笃行”的新时代精神,永葆“图更强、争一流、敢首创”的闯劲,把蕴藏在这座城市中的各方活力充分激发出来,以先行者姿态推动现代化建设向更高水平挺进。

## 「青春之城」

乐翠球

孙良

叶圣一

## 高质量

## “青春之城”

